

## 杨国旺 扎根乡村坚守教育初心

作为乡村教育的带头人, 他坚守共 产党员的初心和使命,36年来用心耕耘教 育事业,培养出一批批德艺双馨的教师和 一代代品学兼优的学子, 书写了一名共产 党员无私奉献的担当和一位教师立德树人 的追求。2021年,在庆祝中国共产党成 立100周年之际,他被授予"全国优秀党 务工作者"称号。他就是祥云一中党委书 记、校长杨国旺。

## "抠门校长"的建校梦想

1985年8月,22岁的杨国旺大学毕 业,被分配到祥云二中担任物理教师,从 此开启教师生涯。1992年, 历史悠久的 祥云四中恢复了高中办学, 苦于没有教师 具备高三年级教学经验,上级教育部门看 中了在祥云二中物理教学成绩突出的杨国 旺,于是调他到祥云四中担任物理教师。

祥云四中第一届高考90多名学生中只 有8名考上大学, 教学质量堪忧、教室狭 窄、操场坑洼不平、生活环境艰苦……很

多年轻教师待不住,两年时间祥云四中出 走了6名教师。从农村家庭走出来的杨国 肝知道, 只有知识才能改变命运, 教育是 农村孩子走出大山的最佳捷径。他暗下决 心,一定要办一流的乡村学校、培养一流 的老师、教出一流的学生, 让家乡的父老 乡亲真正有盼头。

2001年9月,杨国旺担任祥云四中党 支部书记、副校长, 主持学校日常工作。 如何建立一支高素质的教师队伍,是杨国 旺需要解决的头等大事。为改变乡村学校 留不住人、聚不了心的局面,他萌发了 "建强支部班子、改善校园硬件、提升教 师素质"的想法,通过科学合理设置党员 责任区、党员示范岗,打造出一支"有党 性、有信念、有学识、有爱心"的"四 有"党员教师队伍。同时,通过与非党教 师采取"师徒结对"的模式, 祥云四中逐 渐形成党员教师抢先一步学、带头一步干 的良好氛围。

随着办学规模扩大,2003年12月,祥 云四中计划建新校区,但经费十分有限。



杨国旺(左二)与学生交流

教师,我的初心 和使命就是让 农村学子在家 门口接受优质 教育。

作为一名党员